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Jeg glemmer aldri den spesielle jula i 2002. 

Ved siden av en søppelcontainer i sentrum 

av Addis Abeba bor en ungdomsgjeng på 

ni ungdommer i tre enkle telt. Dette er en 

gjeng som vår prosjektleder Gizachew 

Ayka og hans medarbeidere besøkte hver 

uke i flere år. Gjennom mange møter 

opparbeidet de tillit til denne tøffe gjengen. 

Vi var seks norske som hadde med oss litt 

kjeks og noen bananer. Guttene og et par 

jenter var positive til besøket, og de lyttet 

da vi fortalte dem om hvilken kveld det var 

denne kvelden.

Det er juledags kveld

Det var noen hyrder der på marken som 

fikk høre budskapet om at verden hadde 

fått en frelser. De var kanskje like fillete 

kledd som disse ungdommene. Gizachew 

klimpret en julesang på gitaren sin. Det var 

ganske så stille rundt oss. Vi opplevde det 

merkelig, utrolig og irrasjonelt å sitte og 

høre juleevangeliet med stinkende søppel 

fra en container rett ved siden av oss. 

Likevel ble det nesten som et hellig møte 

for oss gjester fra Norge. Ungdommene 

fikk hvert sitt stearinlys som de tente. 

Sammen lyttet vi til sang og forkynnelse i 

det svake lyset ved stadion. 

Ungdomsgjengen fra gata ble etter hvert 

med på et par av sangene. og det rørte oss 

sterkt. Stadig flere kom til der i veikrysset 

midt i sentrum av millionbyen. Det var kaldt 

denne kvelden. En av guttene satt bare i ei 

T -skjorte, mens vi har tatt på oss varme 

ullgensere. Det ble et spesielt gatemøte. Vi 

oppnådde god kontakt, og det ble vekslet 

varme blikk og klemmer. Ungdomsflokken 

satte synlig pris på å bli regnet med – men 

på spørsmålet om de ønsket et nytt liv 

borte fra gata kunne de ikke gi et klart svar. 

Flere av dem kjente ikke til noe annet liv.

Nyhetsbrev fra 

Desember 2023 - 21 årgang

Takk for en god julegave! Alle våre prosjekter finansieres av frivillige gaver.

Benytt gironummer 1080.21.24.444 eller VIPPS 16422

Julekveld på gata i Addis Abeba

På vei mot bilen vår

kom fem-seks unge gutter i syv til ti -års 

alderen bort til oss. Høflige gategutter som 

på selveste julekvelden ønsket oss en god 

natt. Det skjærer i hjertet når disse fillete 

guttene kom med en slik varm julehilsen. 

-Det er vanskelig å takle en slik situasjon. 

Hvorfor er verden så urettferdig? Vi lever jo 

på samme klode. Jeg vet vi ikke kan hjelpe 

alle, men vi må hjelpe noen, sa en av 

konfirmantene som var med oss i 

reisefølget. Det handler om å dele, både 

mat og evangelium, og denne kvelden 

husker jeg spesielt godt fordi det ble sitert 

fra bibelordet i Jesaja 9:2: Det var lys i 

mørket. Lys over dem som bor i 

skyggelandet. Midt i en urolig tid trenger vi 

det samme lyset, enten vi bor under 

himmelhvelvingen langt mot nord eller 

under en skitten teltduk i Etiopia.

Odd Borgestrand, styreleder Gatefolket.

5.januar feires det jul i Etiopia. I dette landet følges den julianske kalenderen, som ligger 13 dager etter vår julefeiring i Norge. Det er 

21 år siden jeg første gang feiret jul i Etiopia. Denne gang skal en stor norsk gruppe fra norske Gatefolket oppleve det samme.



Tre sangere og musikere som formidlet et

godt budskap i Bærum Frikirke tirsdag kveld. 

Fra venstre: Solveig Leithaug, Biniam 

Badassa Sima og Rebecca Nøstrud Isaksen
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En liten gjeng pensjonister fra Våler og Svinndal 

kaller seg Gresklippergtta. De sørger for å holde 

de kommunale friområdene i kommunen pene 

og innbydende for kommunens innbyggere. I år 

har dette oppdraget innbrakt 70.000 kroner, som 

i sin helhet går til Gatefolkets prosjekter i Etiopia. 

- Vi har forhandlet oss fram til et akseptabelt 

honorar for jobben vi utfører. Både 

oppdragsgiver og kommunens innbyggere og 

tilreisende setter stor pris på jobben som blir 

utført, forteller Lars-Otto Hammer. 

Gressklippergutta vet at Gatefolket får mye ut av 

pengene, og at de havner der de skal. 

Gressklippergutta er ekstra glad for at 

kommunens ordfører, Reidar Kaabbel, blir med 

på gruppereisen som Gatefolket arrangerer i 

begynnelsen av januar.

Samarbeidet med Svinndal skole har vært tett og godt helt siden Gatefolket ble 

etablert. Skolens elever, ansatte og foreldreutvalg har tatt ansvar for 14 

fadderbarn i en årrekke. Skolen har tidligere sendt både en lærer og en tidligere 

rektor til Etiopia for med egne øyne å se at elevene I Etiopia får den 

utdannelsen de fortjener. Også denne høsten har elevene ved Svinndal skole 

arrangert «løp for Afrika», der de gjennom sine sponsorer løp inn totalt 29.351,- 

kroner. Dermed har de betalt for sine 14 barn og i tillegg bidratt med en 

betydelig gave til øvrige prosjekter i regi av Gatefolket og etiopiske Bright Star.

Flere støttespillere

I tillegg til disse to viktige samarbeidspartnerne bidrar også bygdas eget 

gartneri, Kjærnsrød Gartneri, med betydelig beløp i forbindelse med sitt årlige 

utsalg av juleblomster. Menighetene tilknyttet henholdsvis Våler og Svinndal 

kirker bidrar hvert år med betydelige offergaver. Begge menighetene har i flere 

år samlet inn penger til prosjektet på selveste julaften. Svinndal og Våler topper 

også listen over personlige faddere! Så her er det ingen over og ingen ved 

siden. 

Det ble både pølsefest og låvefest da den pensjonerte gravemaskinentreprenøren og gatebarn-
ambassadøren Tore Bjørnstad inviterte 70 voksne mannfolk til sin egen 70-års feiring på Sanderød 
gård i Sarpsborg i slutten av august. 

For Tore var det en selvfølge at bursdagsgaven skulle gå til Gatefolkets prosjekter i Etiopia. Det kom 
inn nærmere 50.000 kroner til Gatefolkets konto. 70 års-feiringen foregikk inne på den restaurerte 
låven på gården i Trøsken utenfor Sarpsborg. Her bidro datter Grethe og svigersønn Magnus med en 
allsidig lunsj-konsert. Her ble det servert pølser og hamburgere med mye godt tilbehør og ei fantastisk 
stor og god bursdagskake. Flere venner fikk muligheten til å hilse jubilanten.

Bildet: Tore Bjørnstad har et stort hjerte for Gatefolket og visjonen «fra gatebarn til skolebarn».

Kunnskap er rikdomBygda med de gode hjelperne

Skolebarn løper for Addis

70 åring med 70 gjester på låvefest

80 nye elever inn i fadderordningen

Solveig Leithaug og hennes medmusikanter 

Biniam Badassa og Rebecca Nøstrud 

Isaksen ble tatt varmt imot av en nærmest 

fullsatt Bærum Frikirke tirsdag 19. september.

Dermed ble det den intime og gode konserten 

som vi i Gatefolket lenge hadde sett fram til.

Konserten ble arrangert i et samarbeid mellom 

Gatefolket, Stefanusalliansen, Fornebu 

Gjenbruk og Bærum Frikirke. Det var ekstra 

gledelig at både Gatefolket og 

Stefanusalliansen fikk flere støttespillere som 

følge av konserten.

Godt å lytte til 
Solveig, Biniam og 
Rebecca
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Bildet: Gressklippergutta i Våler og Svinndal består av fra venstre Lars Otto Hammer, 

Jon Rønning, Svein Kasin, Arne Brokhaug og Kay Armann Ellefsæter. Eivind Skolt 

var ikke tilstede da bildet ble tatt.

Elevene ved Svinndal skole har arrangert «løp for 

Addis» også denne høsten. Elevene løp inn hele 

29.351,- kroner og utfordrer andre skoler i landet til å 

gjøre det samme. Foto: Hilde Unum

I et land der gatebarn ofte er blitt betraktet som søppel, vokser det fram en ny 

generasjon som med stor frimodighet kan si at kunnskap er rikdom. Det gjelder 

tusenvis av gatebarn som blant annet gjennom våre prosjekter er blitt skolebarn, og 

det gjelder mange av våre medarbeidere i Etiopia. Ved siden av full jobb i de ulike 

prosjektene har de sikret seg en topp utdannelse. 2023 har vært et merkeår i så måte.

14 tidligere gategutter og jenter i tillegg til to ansatte i prosjektet har fullført 

yrkesfagutdanning som frisører. En av jentene ved Deborah-senteret har fullført sin 

farmasøyt-utdanning. Ni andre jenter fra Deborah-senteret har sikret seg en 

bachelorgrad i ulike fagområder. 6.oktober kunne 14 medarbeidere i våre prosjekter i 

Etiopia feire at de har fullført sin universitetsutdannelse. Av disse har 4 av våre ledere 

nå en doktorgrad innen administrasjon og ledelse. 11 har sikret seg en mastergrad og 

1 av våre ledere har fullført sin bachelor.

Dette bildet forteller hva kunnskap og en god eksamen betyr for våre medarbeidere i 

Etiopia.

Ikke alle oppnår en doktor- eller mastergrad, men vårt mål 

er å hjelpe flest mulig barn og unge til å fullføre 12 årig 

grunnskole. Ved siste oppdatering av våre «norske» elever 

og studenter viser det seg at hele 80 barn og ungdom enten 

har fullført sin utdannelse eller har flyttet ut av Addis Abeba 

og dermed ut av våre skoler. Dermed vil norske faddere som 

har fulgt disse 80 få tilbud om «nye» barn. Totalt har vi i 

Gatefolket påtatt oss ansvaret for 600 barn inneværende 

skoleår. Vår fadderansvarlig Gunnar Alvin har allerede 

mottatt navn, alder og klassetrinn for disse barna. I januar 

reiser tre fra styret i Gatefolket til Etiopia for å ta bilder og 

innhente oppdatert informasjon om samtlige av disse 600 barna, hvorav altså 80 er nye for oss. Samtlige faddere til de barna som nå er ute 

av prosjektet vil få tilbud om å støtte et nytt barn. Informasjon om dette vil komme så snart våre styremedlemmer har produsert nye 

fadderplakater for utsendelse. Dette håper vi å ha fullført i løpet av februar/mars neste år.  Dersom noen ønsker å tegne seg som nye 

faddere har vi ytterligere 20 barn på venteliste for å få en norsk fadder. Ta kontakt med oss på fadder@gatefolket.no dersom du vil bidra til 

at et barn fra de aller fattigste familiene kan få sin drøm om kunnskap oppfylt.



Tlf : (+47) 906 20 028

E-post : post@gatefolket.no

Org.nummer : NO 987 662 298

Gatefolket

Kirkeveien 71A

1344 Haslum

Følg oss på WWW.GATEFOLKET.NO eller facebook.com/gatefolket

Takk for gaver til arbeidet! Giro: 1080.21.24.444 Vipps:16422

Er en ideell, fritstående forening med formål å støtte arbeid blant gatebarn I Etiopia. Foreningen er registrert I Brønnøysund og har 
ekstern, statsautorisert revisor. Gaver til Gatefolket gir rett til inntekstsfradrag på gaver inntil 25.000 kroner. Hvis du ikke har gitt oss 
beskjed om at du ønsker inntekstradrag så må du sende oss navn, adresse og fødselsnummer (11.siffer) innen 31. desember. Vi trenger 
beskjed kun én gang. For kommende år skjer dette automatisk.

- Kan vi være sikre på at pengene kommer fram, og at de blir 

brukt på en god måte. Noen ganger får vi dette spørsmålet, - og

vi er glad for å få spørsmål som dette. I 2023 hadde Gatefolket et 

totalbudsjett på nærmere 1,8 millioner kroner. Neste år foreslår 

styret en økning på 10 prosent til de ulike prosjektene. 

Årsavgiften for fadderbarn blir imidlertid foreslått uendret. 

Bidraget til skolegang for fadderbarn utgjør nesten 50 prosent av 

budsjettet. Den resterende halvparten er gaver fra frivillige i tillegg 

til sponsorinntekter fra bedrifter, skoler, menigheter og foreninger. 

Samtlige medarbeidere tilknyttet Gatefolket i Norge arbeider 

frivillig uten noen form for lønn eller godtgjørelse. Dermed utgjør 

våre administrasjonskostnader kun 3 prosent av samlet budsjett. 

Flere fadderorganisasjoner opererer med lønns- og 

administrasjonskostnader helt opp mot 40-50 prosent.    

Derfor er vi stolt over å kunne levere 97 kroner av hver hundrelapp 

til arbeidet i Etiopia. Gjennom tett dialog og årlige revisjoner vet vi 

at midlene kommer fram og blir forvaltet til beste for barn og unge 

I våre prosjekter.

Kommer pengene fram?

Gatefolket på TV

Velkommen til Gatefolkets ÅRSMØTE 2024
Årsmøtet i Gatefolket avholdes mandag 11.mars kl.18.00. Denne gang møtes vi på Kilentunet, som er Fornebulandet Menighet sitt 

forsamlingslokale. Her er det god plass til 50 personer. Adressen er Kilenveien 55, 1366 Lysaker. I tillegg til årsmøte-sakene blir det også 

en gatebarn-kveld med siste nytt fra Etiopia. En stor gruppe norske faddere og støttespillere fikk oppleve våre prosjekter på nært hold I 

januar, og noen av dem vil formidle sine inntrykk. Vi håper å få med oss gode sangkrefter og det blir god bevertning. Alle er hjertelig 

Både Kanal 10 i Oslo og TV12 i Bergen har bidratt til å gjøre 

Gatefolkets prosjekter i Etiopia kjent for sine seere. Styreleder Odd 

Borgestrand og styremedlem Mariann Mydland fikk gleden av å 

delta under direktesending på Kanal 10 tirsdag 28. november. Her 

ble det fokusert på skolearbeidet, arbeidet blant tidligere 

prostituerte jenter og det omfattende rekrutterings- og 

rehabiliteringsarbeidet som skjer inne på kontaktsenteret i sentrum 

av Addis Abeba. TV12, Bedehuskanalen brakte et 50 minutters 

program i januar i år, og har ønsket å formidle mer fra våre 

prosjekter. Kanalen bidro også med en fantastisk gave på 100.000 

kroner i tillegg til at programmets seere vippset 40.000 kroner etter 

programmet. Opptak til et nytt 45 minutters program vil bli gjort i 

februar 2024.

Bildet: Mariann Mydland og Odd Borgestrand deltok under 

direktesendingen til Kanal 10 tirsdag 28. november, da kanalen 

hadde sin kampanje-uke.


